

Nuestro saludo de combate a Wenceslao Colomer

Secretario General de la J. S. U. de C. y miembro de nuestra Comisión Ejecutiva

un estímulo para los J. S. U. que en el interior de Cataluña, fuertemente hermanados con los demás jóvenes de España, combaten para aplastar el régimen de terror y miseria que el franquismo ha abatido sobre nuestra Patria.

Con gran alegría y cariño saludamos al camarada Colomer, miembro de nuestra Comisión Ejecutiva y guía firme y consecuente de la juventud catalana

prepara una primavera de fuego para aplastar al franquismo

La lucha cada vez más potente, cada día más amplia y decidida de la juventud y de todo nuestro pueblo contra el franquismo está adquiriendo una creciente violencia en nuestra Patria.

Especialmente en las ciudades como Madrid, Barcelona, Bilbao, Valencia, la lucha de nuestros obreros — sometidos a la más espantosa miseria, a la esclavitud más ignominiosa, a los salarios de hambre — por sus reivindicaciones, por la mejora del racionamiento, el aumento de salarios, se está extendiendo como reguero de pólvora por la inmensa zona industrial catalana y llega a la norteña, a Madrid, a Valencia.

La movilización antifranquista de todo nuestro pueblo, unido en la lucha contra sus verdugos, se acrecienta de día en día, a pesar del terrorismo de las bandas falangistas a pesar de la criminal represión política.

El día 5 de este mes han terminado con un gran triunfo las valerosas huelgas que con tanta firmeza y

unidad, luchando contra la policía franquista y contra todas las coacciones de las direcciones de las fábricas, han mantenido los obreros en importantes fábricas de Manresa, Tarrasa y Gerona. 30.000 obreros unidos en su espíritu de lucha han vencido al terror y la coacción, han conquistado las mejoras reclamadas, han asestado un duro golpe al franquismo y con su gran victoria han estimulado el espíritu combativo de todo nuestro pueblo.

Las huelgas y protestas se extienden de una fábrica a otra, de una a otra ciudad, de la zona industrial catalana a la zona fabril vasca. Y los obreros de la «Maquinista Terrestre y Marítima» de Barcelona se declaran en huelga y se niegan a tratar con los Sindicatos verticales falangistas, cuevas inundadas de soplores y provocadores, al grito de: «¡Abajo los sindicatos falangistas; queremos dirigir nosotros la huelga!»

Estas huelgas, que resquebrajan profundamente el régimen de opre-

Huelgas, manifestaciones, acciones guerrilleras, protestas contra el terror

sión franquista, cuentan con el apoyo de todo nuestro pueblo, con su más decidida ayuda, con la voluntad de nuestros guerrilleros, de la juventud, de los soldados, de las mujeres, de los campesinos, de cavar cada día más profunda la tumba al franquismo.

Las huelgas de los obreros ponen una roja nota de combate y de victoria en la negra opresión franquista que sufre España.

En Getafe, los obreros de «Construcciones Aeronáuticas», amenazan colectivamente al director de la fábrica militarizada con abandonar el trabajo si no se atienden sus peticiones. Y en Ciudad Real, los mineros, y en Valencia, más de mil obreros se declaran en huelga de brazos caídos. Mientras en Bilbao, el magnífico ejemplo de José Luis Llorente y sus 58 compañeros, es una bandera de combate para los jóvenes obreros bilbaínos.

Las calles de nuestros pueblos y ciudades se llenan de los comentarios de admiración que despiertan las huelgas obreras. Y las noticias sobre su desarrollo corren de boca en boca levantando más aún la esperanza estimulando la resistencia, endureciendo la voluntad de luchar.

Y las valientes mujeres madrileñas se manifiestan en Cuatro Caminos contra el franquismo, contra las razias que se practican en las calles madrileñas, exigiendo la mejora del racionamiento...

Y los estudiantes barceloneses claman una vez más su odio al franquismo y a los «jerarcas» estraperlistas y asesinos, interrumpiendo valientemente con un fuerte petardo un acto falangista que se celebraba en la Universidad de Barcelona el sábado día 9, mostrando su activa

combativa solidaridad con la heroica clase obrera catalana.

Toda España es lucha, toda España es voluntad de destruir y pulverizar al franquismo.

España entera se dispone a emular las hazañas de los valientes guerrilleros que en Aragón aplican su merecido a las criminales fuerzas de represión especial antiguerrillera, y la juventud se mira en el ejemplo de los audaces patriotas madrileños que conmemoran el 16 de febrero de la mejor forma: haciendo estallar una bomba en un antro falangista de Madrid.

Y cada mañana son más numerosas las calles y plazas de nuestras ciudades que despiertan con banderas tricolores, alegrando la sombría tristeza de las ciudades esclavizadas por el franquismo. En Madrid, en Alicante, en Barcelona, las banderas de la República, audazmente clavadas por las noches, son grito de esperanza y combate.

Los muros de Albacete y de Madrid se llenan de inscripciones que gritan el odio de nuestro pueblo contra el terror franquista; las calles de Valencia y Barcelona se siembran de octavillas que llaman a nuestro pueblo y a la juventud a la acción contra los torturadores de Mercedes Gómez y de Isabel Sanz, intrépidos jóvenes socialistas unificados madrileños. España entera es un inmenso grito contra el terror: en los patios de vecindad, en las calles, en las fábricas, en los cuarteles, en las aldeas, en las Universidades la juventud y todo nuestro pueblo gritan: «¡Basta de terror franquista!»

Al franquismo le están los días contados. Nuestro pueblo y su juventud, unidos en la resistencia y en el combate, se disponen a darle la batalla decisiva.

Los PATRIOTAS y ANTIFRANQUISTAS se manifiestan en Madrid

Últimas noticias llegadas de Madrid, dan cuenta que el sábado 16 de febrero, por las calles madrileñas se han manifestado gran número de patriotas y antifascistas conmemorando el triunfo del Frente Popular, a los gritos de «Muera Franco» y «Viva la República».

En este mismo día, a pesar de las persecuciones policíacas, se han distribuido gran número de octavillas por las calles, en los cines y en los cafés con la inscripción: «Españoles, acordaros del triunfo de los partidos democráticos en febrero de 1936».

El camino de los patriotas madrileños será el camino de todo el pueblo y de toda la juventud española. Manifestaciones, huelgas, protestas. ¡Toda España se pone en pie para acabar con el franquismo!

Saludamos la unidad de las fuerzas democráticas en el interior de España

Con gran alegría hemos recibido la noticia de la reciente unión de las fuerzas republicanas, socialistas, cenetistas y comunistas dentro del Movimiento de Alianza Democrática en el interior de España. Ese acontecimiento nos llena de júbilo porque ha sido un golpe mortal asestado al criminal régimen de Franco y Falange y porque será de una gran ayuda para forjar la unidad de la juventud.

Jóvenes patriotas, republicanos, libertarios, jóvenes nacionalistas catalanes, vascos y gallegos, jóvenes sin organización: Nuestros hermanos de España nos señalan el camino. ¡Solo unidos acabaremos rápidamente con el franquismo!

Hoy más que nunca, forjemos el movimiento de unidad juvenil que la liberación de nuestro pueblo nos exige.

Se encuentra entre nosotros nuestro querido camarada Wenceslao Colomer secretario general de la Juventud Socialista Unificada de Cataluña y miembro de la Comisión Ejecutiva de nuestra Federación.

El camarada Colomer, dirigente de la juventud catalana, ha sido uno de los más decididos y entusiastas forjadores de nuestra gloriosa Federación.

Con Lina Odena, Margarita Abril, Rocá, Girabau, Montagut y otros, unificando las diferentes organizaciones juveniles marxistas de Cataluña, dotó a los jóvenes catalanes de una Organización potente y combativa: la J. S. U. de C., la Organización patriótica y revolucionaria de la juventud catalana.

Su llegada entre nosotros, tan cerca de nuestra Patria, coincide con los más decisivos momentos que en la lucha contra el franquismo atraviesan los pueblos hispánicos. Su presencia impulsará la unidad combatiente de la juventud catalana y es

GRAN PLENO EN PARIS DEL DEPARTAMENTO DEL SEÑA

La intervención del camarada Gallego es acogida con gran entusiasmo por los jóvenes

Acogido con grandes aplausos, el camarada Gallego subió a la tribuna. Los jóvenes, puestos en pie, entonaron la «Joven Guardia».

El camarada Gallego comenzó dirigiendo al Pleno el saludo combativo de la Comisión Ejecutiva de la J. S. U., y dijo:

«Aquí estáis demostrando la vida y la fuerza de la J. S. U.: que Fran-

co se engañó al creer un día que podría deshacer. Los muchachos y muchachas de las nuevas promociones, que han desfilado por esta tribuna, no sabrán nada de marxismo-leninismo, pero vienen a la J. S. U. porque saben que hay que terminar con Franco y Falange y no quieren estar inactivos.

En el interior de España cientos

de miles de jóvenes refuerzan nuestra Federación, ellos no pueden llamarlo en una tribuna como ésta, pero su primer gesto es pedir un fusil, una bomba, para acabar con el franquismo. Jóvenes como José Luis Llorente, que a sus 17 años dirige una huelga de pinches en Bilbao y logra arrancar las reivindicaciones a

(Pasa a la pág. 2.)

¡Ni un día más de división en las fuerzas de la juventud antifranquista!

El entusiasmo que en todos los jóvenes antifranquistas ha despertado nuestra Conferencia de Toulouse, encuentra actualmente su repercusión más elocuente, en los actos y Plenos departamentales, que celebra nuestra Federación. Inmenso es el interés que despiertan en los jóvenes de todas las tendencias, en todos los jóvenes que sienten aproximarse la hora de la liberación de nuestro pueblo.

La voz de la J. S. U. estuvo siempre presente en las jornadas más difíciles de nuestra guerra, orientando a los jóvenes a la resistencia contra los invasores. La fatídica y maldita opresión franquista ha sido impotente para apagar nuestro grito de lucha a muerte contra los torturadores y verdugos de los mejores hijos del pueblo. Este pasado de abnegación y de sacrificios hacen que hoy la voz de nuestra Federación en nuestra Conferencia se haya elevado con entera autoridad, encontrando el eco más resonante en el corazón de los jóvenes que quieren contribuir con su esfuerzo a crear las condiciones que aceleren la reconquista de un régimen de justicia y de libertad.

La línea de nuestra Federación encuentra entusiasta aprobación en las decenas de jóvenes militantes que

diariamente vienen en la promoción «Liberación de España» a reforzar nuestras filas, viendo en nuestra Organización y en nuestra conducta el ejemplo para abrirse un camino en la vida, para educarse y hacerse hombres de provecho para la prosperidad de nuestra Patria.

La línea de unidad trazada por nuestra Conferencia, encuentra su expresión más significativa en los Clubs Deportivos Culturales, Grupos Artísticos que cada día se amplifican, mostrando así el deseo de todos los jóvenes antifranquistas de estrechar más nuestras relaciones para llegar rápidamente a la creación de ese gran movimiento de unidad que desea y necesita la juventud. El programa de Derechos y Deberes de la juventud es leído y comentado con la más viva simpatía; en él encuentran los jóvenes reflejadas todas sus aspiraciones. Para discutirlo se efectúan reuniones a las que asisten jóvenes de todas las opiniones antifranquistas. De todos surge la misma expresión: «Es preciso llegar inmediatamente a ponernos de acuerdo. La hora de la batalla decisiva contra el franquismo debe encontrarnos a todos agrupados. Creemos la base que nos unan sólidamente para luchar y trabajar conjuntamente

te por un futuro de paz y felicidad».

Nuestra Conferencia se ha celebrado de cara a España y con el pensamiento puesto en nuestro pueblo. Sus resoluciones han sido saludadas con el más grande entusiasmo por la heroica juventud que no se somete a Franco. En fábricas y talleres, en los cuarteles, en las Universidades y en el campo, los jóvenes comprueban que, como siempre, la J.S.U. con su firme actitud y con su clarividencia política, señala a la juventud el camino a seguir para acabar con tanta miseria y desolación.

La J. S. U. ha puesto en nuestras manos armas magníficas para movilizar todas las energías juveniles en la gran ofensiva que aniquilará a los esbirros del Frente de Juventudes y a los criminales de Falange.

Y comprobamos con alegría que la campaña de ayuda a la juventud que sufre y lucha en España, preconizada por nuestra Conferencia crece en intensidad. Los jóvenes de todos los departamentos de Francia, de todos los lugares donde hay un joven español, rivalizan en ardoroso entusiasmo para contribuir más eficazmente a liberar a todos los patriotas, que para orgullo de nuestro pueblo, no han doblegado la cerviz ante sus opresores.

¡Adelante, camaradas, por realizar prácticamente todas las resoluciones de nuestra Conferencia!

Por un amplio movimiento de unidad, estrechemos más las relaciones con los jóvenes libertarios, republicanos y jóvenes antifranquistas.

¡Que la tarea de ayuda a nuestros hermanos sea la más constante emulación entre nosotros!



Boletín Interior de la J. S. U. en Francia

N.º 12

SABADO, 23 de FEBRERO 1946

LA CRECIENTE LUCHA DEL PUEBLO Y LA JUVENTUD

prepara una primavera de fuego para aplastar al franquismo

Huelgas, manifestaciones, acciones guerrilleras, protestas contra el terror

Se encuentra entre nosotros nuestro querido camarada Wenceslao Colomer secretario general de la Juventud Socialista Unificada de Cataluña y miembro de la Comisión Ejecutiva de nuestra Federación.

El camarada Colomer, dirigente de la juventud catalana, ha sido uno de los más decididos y entusiastas forjadores de nuestra gloriosa Federación.

Con Lina Odena, Margarita Abril, Rocá, Girabau, Montagut y otros, unificando las diferentes organizaciones juveniles marxistas de Cataluña, dotó a los jóvenes catalanes de una Organización potente y combativa: la J. S. U. de C., la Organización patriótica y revolucionaria de la juventud catalana.

Su llegada entre nosotros, tan cerca de nuestra Patria, coincide con los más decisivos momentos que en la lucha contra el franquismo atraviesan los pueblos hispánicos. Su presencia impulsará la unidad combatiente de la juventud catalana y es

unidad, luchando contra la policía franquista y contra todas las coacciones de las direcciones de las fábricas, han mantenido los obreros en importantes fábricas de Manresa, Tarrasa y Gerona. 30.000 obreros unidos en su espíritu de lucha han vencido al terror y la coacción, han conquistado las mejoras reclamadas, han asestado un duro golpe al franquismo y con su gran victoria han estimulado el espíritu combativo de todo nuestro pueblo.

Las huelgas y protestas se extienden de una fábrica a otra, de una a otra ciudad, de la zona industrial catalana a la zona fabril vasca. Y los obreros de la «Maquinista Terrestre y Marítima» de Barcelona se declaran en huelga y se niegan a tratar con los Sindicatos verticales falangistas, cuevas inundadas de soplores y provocadores, al grito de: «¡Abajo los sindicatos falangistas; queremos dirigir nosotros la huelga!»

Estas huelgas, que resquebrajan profundamente el régimen de opre-

sión franquista, cuentan con el apoyo de todo nuestro pueblo, con su más decidida ayuda, con la voluntad de nuestros guerrilleros, de la juventud, de los soldados, de las mujeres, de los campesinos, de cavar cada día más profunda la tumba al franquismo.

Toda España es lucha, toda España es voluntad de destruir y pulverizar al franquismo.

España entera se dispone a emular las hazañas de los valientes guerrilleros que en Aragón aplican su merecido a las criminales fuerzas de represión especial antiguerrillera, y la juventud se mira en el ejemplo de los audaces patriotas madrileños que conmemoran el 16 de febrero de la mejor forma: haciendo estallar una bomba en un antro falangista de Madrid.

Y cada mañana son más numerosas las calles y plazas de nuestras ciudades que despiertan con banderas tricolores, alegrando la sombría tristeza de las ciudades esclavizadas por el franquismo. En Madrid, en Alicante, en Barcelona, las banderas de la República, audazmente clavadas por las noches, son grito de esperanza y combate.

Los muros de Albacete y de Madrid se llenan de inscripciones que gritan el odio de nuestro pueblo contra el terror franquista; las calles de Valencia y Barcelona se siembran de octavillas que llaman a nuestro pueblo y a la juventud a la acción contra los torturadores de Mercedes Gómez y de Isabel Sanz, intrépidos jóvenes socialistas unificados madrileños. España entera es un inmenso grito contra el terror: en los patios de vecindad, en las calles, en las fábricas, en los cuarteles, en las aldeas, en las Universidades la juventud y todo nuestro pueblo gritan: «¡Basta de terror franquista!»

Al franquismo le están los días contados. Nuestro pueblo y su juventud, unidos en la resistencia y en el combate, se disponen a darle la batalla decisiva.

Los PATRIOTAS y ANTIFRANQUISTAS se manifiestan en Madrid

Últimas noticias llegadas de Madrid, dan cuenta que el sábado 16 de febrero, por las calles madrileñas se han manifestado gran número de patriotas y antifascistas conmemorando el triunfo del Frente Popular, a los gritos de «Muera Franco» y «Viva la República».

En este mismo día, a pesar de las persecuciones policíacas, se han distribuido gran número de octavillas por las calles, en los cines y en los cafés con la inscripción: «Españoles, acordaros del triunfo de los partidos democráticos en febrero de 1936».

El camino de los patriotas madrileños será el camino de todo el pueblo y de toda la juventud española. Manifestaciones, huelgas, protestas. ¡Toda España se pone en pie para acabar con el franquismo!

Saludamos la unidad de las fuerzas democráticas en el interior de España

Con gran alegría hemos recibido la noticia de la reciente unión de las fuerzas republicanas, socialistas, cenetistas y comunistas dentro del Movimiento de Alianza Democrática en el interior de España. Ese acontecimiento nos llena de júbilo porque ha sido un golpe mortal asestado al criminal régimen de Franco y Falange y porque será de una gran ayuda para forjar la unidad de la juventud.

Jóvenes patriotas, republicanos, libertarios, jóvenes nacionalistas catalanes, vascos y gallegos, jóvenes sin organización: Nuestros hermanos de España nos señalan el camino. ¡Solo unidos acabaremos rápidamente con el franquismo!

Hoy más que nunca, forjemos el movimiento de unidad juvenil que la liberación de nuestro pueblo nos exige.

EL PLENO DE PARIS

(Viene de la pág. 1.)

los falangistas, por su entereza y voluntad, se inspiran en el ejemplo de la J. S. U.

A veces se nos critica que a la J. S. U. vienen muchos chicos alegres y les gusta divertirse, ello es propio de la juventud, pero estos chicos lo mismo que saben divertirse, saben también morir, si es preciso, frente al enemigo. (Grandes aplausos.)

Nosotros acogemos con inmensa satisfacción a esos jóvenes hijos de emigrados económicos que se vieron obligados a dejar España y que vienen a la J. S. U. a luchar por la libertad y la felicidad de la Patria que ellos no han podido conocer. Nos dirigimos a sus padres para decirles en nombre de la J. S. U.: Gracias por haber educado a vuestros hijos en el amor a España que siempre ardió en vuestros corazones de patriotas.

Queremos levantar una Federación de J. S. U. grande, poderosa, progresiva y patriótica, para ponerla al servicio del pueblo. Que las demás organizaciones puedan decir otro tanto.

Nuestra Organización aspira al Socialismo y con nuestra lucha de hoy sabemos que abriremos los caminos que van hacia el Socialismo, único régimen que dará la felicidad completa a nuestro pueblo. La gran admiración que sentimos hacia la juventud soviética es nuestro orgullo, porque ella es fuente de energía creadora de grandes realizaciones en el régimen socialista. Sentimos un gran amor a la organización que anima a esa juventud: la Juventud Comunista de la U. R. S. S. (Grandes aplausos.)

En la juventud española arde un amor profundo por los héroes de la J. S. U. que han caído en todos los rincones de la tierra.

El Club de ISSY-LES-MOLINEAUX se ha distinguido por su actividad

Los jóvenes españoles del departamento de la Sena acudieron el domingo día 10 al Pleno de la J.S.U. en París llenos de entusiasmo y dinamismo juvenil. Issy-les-Molineaux, Aubervilliers, Vaugirret, Vessinet, Champigny, Ivry, Montrouge, Paris villa..., todos los Clubs de la J.S.U., movilizados, enviaron a París nutridas delegaciones de jóvenes, con ricas iniciativas para la realización de las grandes tareas marcadas en la Conferencia de Toulouse.

Los jóvenes no sabían que ese día iban a tener la gran alegría de ver y escuchar al gran dirigente de la juventud, a nuestro querido camarada Ignacio Gallego, miembro de la Comisión Ejecutiva. Su presencia fue una grata sorpresa para todos.

Las direcciones departamentales de la J.S.U. del Cher, Indre, Yonne, Seine-Inférieure e Indre-et-Loire enviaron importantes delegaciones, que contribuyeron grandemente al éxito del Pleno, intercambiando experiencias e iniciativas.

En sus magníficos informes, los miembros de la dirección departamental del Sena plantearon las tareas que deben movilizar a todos los Clubs y a todos los jóvenes. En la discusión, los Clubs concretaban sobre las tareas prácticas, y entre ellos merece destacarse el Club de Vaugirret, de reciente creación.

El camarada Martín, del Club de Montrouge, mirando hacia el porvenir de nuestra Patria, planteó a la dirección departamental que se preocupe de adquirir material deportivo y de organizar clases de cultura física.

Hubo Clubs que estimularon con su balance de trabajo a todos los demás, como Issy-les-Molineaux, que de seis militantes han pasado a ser 21; que mantienen una clase de lengua española desde septiembre de 1945; han fortalecido el C.J.F.E. con 40 adherentes; han organizado un coro juvenil.

Muchos muchachos de catorce a dieciocho años, que por primera vez en su vida asistían a un acto juvenil tan importante, subían a la tribuna temblorosos de emoción y alegría, pero con decisión juvenil, a pedir su ingreso, como Carmen Calle (Paris), José de Haro (Ivry), Liria Zaurin (Bourges), Juan Galván (Champigny), Miguel León (Paris). El Pleno vibraba de entusiasmo al escuchar las explicaciones de los nuevos militantes, como Ester Coro (Issy-les-Molineaux), Teodoro González (Issy-les-Molineaux), Anita Vila (Paris), Angelita Parro (Aubervilliers), que en sus intervenciones mostraban cómo quieren ser dignos de llevar el carnet de la J.S.U.

A los jóvenes que venís a la J.S.U. nosotros queremos deciros la verdad, venís a la Organización de los héroes, desde que cruzáis el umbral de la J. S. U. estáis en una Organización de combatientes, movilizados frente a Franco y Falange.

Queremos una España con una industria moderna y campos florecientes, donde la juventud pueda vivir feliz. Esta España la tenemos que conquistar a fuerza de lucha, cumpliendo con los grandes deberes que tiene la juventud en estos momentos. El primer deber que tiene la juventud es luchar para acabar con Franco y Falange.

Donde esté la J. S. U. el enemigo es golpeado con fuerza. Hoy en España existen muchas más zonas donde duermen más intranquilos los guardias civiles y los falangistas, que los guerrilleros. Los jóvenes ya dicen a los señoritos falangistas «id preparando el agujero donde os tenemos que meter».

La juventud no teme el riesgo ni el sacrificio, sabe que las más grandes dificultades también se vencen. Después de acabar con Franco, la juventud sabrá levantar a España de las cenizas, para ponerla a la altura de las naciones más avanzadas.

La J. S. U. está contra los viejos capituladores que aspiran al compromiso. Los verdugos no pueden escapar al castigo, porque si no España no podrá conseguir su completa liberación.

Llamamos a la unidad a todos los jóvenes, libertarios, republicanos y católicos, porque lo que se ventila hoy en España no es un problema de creencias, sino la libertad y la independencia de España; la vida de la juventud y de nuestro pueblo.

Sus últimas palabras fueron acogidas con calurosos aplausos y vivas a nuestra C. E., a Santiago Carrillo y a la unidad de la juventud.

La dirección departamental hizo entrega de un banderín de honor al Club que mejor trabajo ha realizado, Issy-les-Molineaux. Fue un momento de intensa emoción cuando, al frente de la delegación del Club, la camarada Ester Coro cogió de manos del camarada Enrique de la Jara el banderín y dijo con su voz penetrante: «Trabajaremos para colocarlo bien alto», y, apenas había dado dos pasos para bajar de la tribuna, se volvió, añadiendo con fuerza: «Y no pararemos hasta clavarlo en el corazón a Franco».

LAS NUEVAS PROMOCIONES



Ester Coro

Ester Coro es una muchacha de quince años recién ingresada en la J.S.U. Hija de emigrados económicos, animada de esa gran devoción por España que mueve a la juventud en las grandes tareas patrióticas. Su intervención en el Pleno de París causó una profunda impresión entre los jóvenes. Su timbre de voz, vibrante y firme, hacía penetrar en el corazón de los jóvenes la justeza de sus palabras sencillas y sentidas, encendiendo en cada joven un entusiasmo indescriptible.

Ester encarna las virtudes de esta nueva generación que ha crecido viendo los sufrimientos de la Patria y de sus seres más queridos. Su padre fué perseguido y encarcelado por los sinistros alemanes, por su participación en la guerra de España y por su antifascismo.

Al terminar el Pleno me he acercado a ella, durante el baile, con el deseo de conocer sus impresiones.

Ester tiene quince años y da la impresión de una muchacha tímida; pero, ante mis preguntas, no tiene ni un momento de vacilación; con soltura contesta y sus palabras parecen salir de lo más profundo de su alma, tal es la fuerza con que se expresa.

«Yo, camarada, he visto sufrir a mi padre; me he dado cuenta de lo criminal que ha sido el fascismo en Francia y pienso con horror en lo que sufren durante tantos años nuestros hermanitos en España. Me he fijado lo necesario que es combatir al fascismo, y en la J.S.U. veo que es la que mejor nos enseña a combatirlo.»

—¿Qué piensas hacer cuando acabemos con Franco?—la he preguntado.

—Pues ir a España y ayudar con todas mis fuerzas a los que han sido víctimas del fascismo. Nunca sabremos todo el mal que el fascismo ha hecho.

—¿Qué tareas prefieres tú realizar en tu Club?

—Yo no prefiero ninguna; quiero hacer todo lo que me digan: recoger dinero, vender prensa, ayudar en todo, pues todo lo que se hace en la J.S.U. es ayuda para España.

—¿Qué piensas tú hacer en el porvenir?

—Yo ahora voy a la escuela; estoy aprendiendo para ser una buena profesora de Gimnasia, pues me gusta mucho. Yo desearía poder aprender mucho y enseñada enseñárselo a los otros jóvenes. Lo que más me gusta es educar.

Con estas últimas palabras me doy por satisfecho. En torno nuestro, el baile se prosigue con gran animación. Le pido bailar un pasodoble—lo único que sé bailar—, pero Ester me dice con su aire sencillo:

—Eso es todo lo que quieres decir al periódico? Si quieres preguntar más, aún estás a tiempo.

EN UN PLENO MAGNIFICO

El Departamento del Gard aceptando el reto de LOT y GARONA SE COMPROMETE A RECLUTAR 500 MILITANTES

El domingo 10 de febrero se ha celebrado en la Bolsa del Trabajo de Nîmes el Pleno departamental de la J.S.U., con asistencia de una delegación del departamento del Ardèche.

Presidió el Pleno la camarada Germaine Muñoz, secretaria de Organización.

Intervino en primer lugar el camarada Martín Alonso, delegado a nuestra Conferencia de Toulouse, el cual, con gran claridad, expuso su importancia. «La Conferencia—dijo—pone en nuestras manos los mejores materiales para hacer de nuestra organización en el departamento el mejor baluarte de ayuda a los jóvenes que sufren y luchan en España.»

El Pleno se destacó por la gran asistencia y por las intervenciones de gran número de jóvenes de la emigración económica, que expresaron el inmenso cariño que sienten por España y sus grandes deseos de ser útiles a la liberación de la Patria.

Alvarez, del Club de Alès, dijo que si los J.S.U. ponen entusiasmo en el trabajo, el departamento del Gard reúne condiciones para ser el mejor de Francia.

Dolores Micó, joven emigrada económica, dijo: «Subo a la tribuna con profunda emoción. Soy miembro del Comité departamental de Juventud Combatiente. Estoy en la J.S.U. porque es donde más puedo ayudar a mi Patria, que aún no conozco.»

El camarada Mateo, del Comité departamental del Ardèche, dirige un saludo a la J.S.U. del Gard. Expone la situación de su departamento y las posibilidades de mejorar el trabajo.

Todos los delegados de los Clubs aportaron iniciativas y señalaron tareas, que demostraron el inmenso deseo de nuestros jóvenes de capacitarse y ser dignos militantes de nuestra Federación.

Germaine Muñoz expuso a los Clubs las verdaderas formas de trabajo orgánico: «Dentro de un mes—dijo—nuestro departamento ha de contar 300 militantes.»

El camarada Bretos, secretario general de Juventud Combatiente, sa-

ludó al Pleno, expresando el cariño que los jóvenes combatientes sienten por la J.S.U.

Por la tribuna desfilaron jóvenes pidiendo su ingreso en la J.S.U.

El camarada Armando Castillo, de la dirección en Francia, resumió el Pleno, y, basándose en las características del departamento, en el gran número de jóvenes españoles que

existe, no duda que, si se realiza un buen trabajo, el Gard puede ser el mejor departamento de Francia.

Finalmente el camarada Redondo lee las resoluciones del Pleno, donde unánimemente los jóvenes se comprometen a reclutar 500 militantes de la promoción «Liberación de España», aceptando el reto lanzado por el departamento de Lot-et-Garonne.

EN EL PLENO DEL AVEYRON Los Clubs de Decazeville y Salles la Sourée se comprometen a duplicar el número de militantes en la promoción «LIBERACION DE ESPAÑA»

El día 3 de febrero se celebró en Decazeville un Pleno departamental del Aveyron, al que asistieron delegaciones de los Clubs de Salles-la-Source, Cranosac, Villefranche de Rouergue, una delegación fraternal de la Juventud Combatiente de Viviez y una representación del departamento del Lot.

El Pleno se desarrolló en una sala adornada con pancartas y periódicos murales y gran cantidad de jóvenes, entre los cuales se encontraban jóvenes libertarios, quienes, al ser invitados para ocupar la presidencia, manifestaron no tener ninguna representación oficial de su organización, sino que su asistencia se debía al deseo personal de presenciar la reunión.

Los jóvenes discutieron el amplio informe del camarada Aza sobre la forma de aplicar las resoluciones de la Conferencia.

Se destacaron las intervenciones de los Clubs de Salles-la-Source y Decazeville, prometiendo duplicar el número de militantes de la promoción «Liberación de España», para cumplir con la tarea del fortalecimiento de nuestra Federación.

Entre las intervenciones de las muchachas, fué acogida con gran en-

tusiasmo la de Josefina Aguilar, joven de la emigración económica, que pide la palabra para decir que su puesto está en la J.S.U. y por ello pide el ingreso en la promoción «Liberación de España».

En el curso de la segunda sesión intervino el camarada Valero, quien, en nombre de los jóvenes combatientes de Viviez, saluda a los militantes de la J.S.U.

Al final de la segunda sesión la dirección departamental hizo entrega de dos premios: uno de ellos, banderín de honor, fué entregado al nuevo Club de Viviez, cuya delegación promete cumplir cuantas tareas se le señale por el engrandecimiento de nuestra Federación y por la liberación de España.

El segundo premio, un libro, fué concedido al mejor activista del departamento, Juan Nieto Martínez, e más abnegado difusor de nuestro semanario «AHORA».

Entre las resoluciones aprobadas en el Pleno, los camaradas del Aveyron se han impuesto las siguientes tareas:

- 1.º Crear cinco nuevos Clubs en un mes.
- 2.º Reclutar más de 50 militantes en la promoción «Liberación de España».
- 3.º Enviar 3.000 francos mensuales a la juventud de España.
- 4.º Duplicar la venta de nuestro portavoz «AHORA».

En PAU se celebró con entusiasmo un GRAN PLENO

Al Pleno celebrado el día 10 en Pau acudieron jóvenes de los distintos Clubs de las localidades, llenos de entusiasmo, deseosos de tomar parte activa en las discusiones y tareas.

El camarada Guzmán, secretario del departamento, hizo una magnífica intervención, explicando a los jóvenes lo que había sido la Conferencia de

Toulouse y cómo llevar a la práctica sus resoluciones.

Después de dicha intervención, los distintos Clubs hicieron su balance de trabajo, comprometiéndose a multiplicar sus energías para mejor llevar a la práctica las resoluciones de la Conferencia de la J.S.U. Entre todos los Clubs se destacó por su buen trabajo el Bosdarros, que, a pesar de ser pocos militantes, han desarrollado una gran actividad en la realización de todas las tareas planteadas por nuestra Federación.

Se destacaron las intervenciones de los jóvenes de las nuevas promociones, como la de Alicia Bello y el joven Cubero.

Carmen Sampietro, secretaria de Organización, hizo un balance de trabajo del departamento, destacando a los camaradas Grino, Victoria, Hernández, Naves, Martínez, Ramos, Bernal y Leunes, que se distinguieron en la campaña pro Conferencia, y a los jóvenes Gil y Muriana, activistas en la campaña de ayuda a la juventud que sufre y lucha en España.

El camarada Gil, secretario de Agitación y Propaganda, dió nuevas iniciativas para la venta de periódicos y discusión de los mismos.

Muriana, secretaria de Capacitación, señaló la necesidad de crear clases

de capacitación en todos los Clubs del departamento; destacó a las muchachas del Club de Pau que hace unos días han terminado los cursos de enfermeras con magníficos resultados.

En nombre de la dirección en Francia, intervinieron las camaradas Amaya Ruiz y Lucrecia Abril.

La camarada Abril, en su intervención, señaló particularmente cuáles eran las tareas marcadas en la Conferencia que debían realizarse por los Clubs del departamento, y la camarada Amaya Ruiz interviene haciendo el resumen general, señalando la gran importancia y alcance de la Conferencia de Toulouse y destacando y comentando detenidamente diversas de las más importantes orientaciones que en ella se han marcado.

Al final del Pleno fué concedido un premio a los activistas más destacados: Ramón Grino, de Besdarros; Victoria Marcos, de Olorón; José Fernández, de Louvie-Luzon, y Alicia Bello, María Bernal, Irene Bierga, Carlota López.

El Pleno se terminó en medio de Joven Guardia. Por la noche hubo un gran entusiasmo, cantándose «La un magnífico festival, en el que se recaudaron 6.328 francos.»

Han aparecido los folletos



PEDIDOS: 24, Allée Frédéric Mistral. - Toulouse.

PORQUE LUCHA LA JUVENTUD

CUADRO de HONOR

«Concesión de plenos derechos políticos a los jóvenes a partir de los 18 años, lo que les permitirá participar con toda responsabilidad en la dirección política, económica y administrativa de nuestro país.»

(Del programa de Derechos y Deberes de la Juventud)



«Para conquistar estos derechos tenemos que empezar por destruir el régimen franquista, liberar nuestra Patria y restaurar la República.»

En la realización de estas tareas recae sobre la juventud una responsabilidad inmensa, deberes sagrados que los jóvenes tienen que cumplir con heroísmo y sacrificio.
(Del programa de Derechos y Deberes de la Juventud.)

El camarada Antonio Martín, del Club de Tonerre (Yonne), ha sido uno de los que con mayor rapidez se ha sabido movilizar en el cumplimiento de una de las tareas señaladas por nuestra Conferencia: la ayuda a la juventud de España.

Haciendo prueba de gran dinamismo, venciendo las dificultades que se le presentaron, ha asegurado la organización y celebración de un festival, que ha obtenido un beneficio de 9.000 francos.

El camarada Pedro Lozano, de la promoción «7 de Noviembre», del Club de Aire-sur-Ladur (Gers), se ha distinguido en las tareas del Comité Franco-Español de la Juventud, recaudando en una lista 1.120 francos, y por otra parte 720 francos en menos de un día con bonos de ayuda a la J.S.U.

¡ASI SE TRABAJA PARA ESPAÑA Y SU JUVENTUD!

X ANIVERSARIO 16 de Febrero TRIUNFO de la UNIDAD TRIUNFO de la DEMOCRACIA

16 de febrero. ¡Qué recuerdos despertará esta fecha! Poco después de aquel 16 de febrero de 1936 empezó un período tormentoso de nuestra historia que sólo se cerrará, ya pronto, con el aniquilamiento de Franco y su Falange.

La reacción llevaba más de dos años en el Poder. La viril protesta del pueblo español en Octubre del 34 ahogada en sangre, las cárceles rebosadas de republicanos y la represión más cruel que hasta entonces España conociera se ceba en los más ardientes republicanos.

Hacinados en cárceles y presidios, los republicanos comprenden que sólo unidos podrán hacer frente a la reacción y reconquistar la República usurpada por los enemigos del régimen. Y mientras se gesta ya la unidad de las Juventudes Socialistas y Comunistas, que debía culminar poco después en la creación de nuestra gloriosa J. S. U., los partidos republicanos constituyen el Frente Popular y se presentan unidos a las elecciones a Cortes del 16 de febrero.

La reacción ya no beneficia como en noviembre del 33 de la división de la clase obrera. Las masas populares quieren liberar a sus presos, quieren afianzar sobre bases sólidas la República que corrió peligro de serles arrebatada. El Frente Popular gana las elecciones con una mayoría aplastante. La amnistía general que las sigue devuelve a sus hogares a los más abnegados defensores de la democracia. El 16 de febrero de 1936 es una jornada gloriosa en la que el

pueblo de España toma conciencia de su fuerza y de la necesidad de la unidad de todos los republicanos para consolidar el régimen y llevar a cabo el programa de reformas del Frente Popular.

En vano los dirigentes de la clase obrera, en vano la J. S. U., que hace sus primeras armas en la lucha política, preconizan la depuración del Ejército y del aparato del Estado, en vano impulsan la reforma agraria, abogan por los Estatutos de las regiones autónomas, defienden todas las medidas que den satisfacción a las legítimas reivindicaciones de las masas populares y afiancen la República. La reacción y sus agentes disfrazados, obstaculizan todo progreso democrático.

Los fascistas campan impunemente, recogen los elementos reaccionarios exasperados por el gran triunfo popular del 16 de febrero, y preparan en los salones de Roma y de Berlín, el golpe de fuerza contra la República.

La vacilación y la claudicación de los gobernantes envalentona a los enemigos del régimen y el 17 de julio estalla la sublevación en África y el 18 en toda España.

¡16 de febrero! Buena oportunidad para repasar la historia reciente de nuestra Patria y llegar a la conclusión justa: sólo la lucha unida de todos los patriotas puede y podrá derribar a Franco y Falange y reconquistar la República.

HACE DOS AÑOS CRISTINO GARCIA a la cabeza de veinte guerrilleros tomaba la cárcel de Nimes

CRISTINO García, el gran luchador y patriota cuya vida se halla amenazada por la garra sangrienta de Franco, fué durante la ocupación nazi en Francia uno de los héroes más destacados de la Resistencia. Al frente de unidades de nuestros heroicos guerrilleros, sus acciones valerosas y audaces se contaron por decenas y constituyen páginas magníficas de heroísmo.

En estos días se cumple el segundo aniversario de una de las acciones más audaces realizadas durante la ocupación y en las que como en tantas otras Cristino García tomó una parte preponderante: el asalto de la Cárcel de Nimes y la liberación de los patriotas detenidos.

Durante la ocupación, en Nimes, un crecido contingente de fuerzas represivas había establecido sus bases en esta hermosa ciudad de cien mil habitantes con destacamentos de la Milicia y de la Gestapo.

Su cárcel, cuyos muros y elevados muros llevaban treinta años sin registrar una sola evasión, encerraba a principios del 44 varios centenares de patriotas.

Codiciado objetivo para los grupos F.T.P.F. que operan por las serranías del norte del Gard.

En enero, la mayor parte de los presos políticos son conducidos a la Central de Eysses, de triste memoria. Pero quedaban en Nimes una veintena de buenos cuadros políticos y era preciso dar el golpe tanto tiempo meditado. Tras las victorias de Stalingrado, Smolensk y Kiev, tras la liberación de Córcega, muchas cosas habían cambiado. La experiencia combativa, la fraternidad de armas, la tenacidad F.T.P. darán al traste con todos los obstáculos.

La fortaleza de los traidores y verdugos, extremadamente bien guardada, parece desafiar al más temerario. Pero la audacia de los guerrilleros y de los valientes F.T.P. no se arredra ante nada. Y allí estaba Cristino García.

Dan las nueve de la noche del 4 de febrero. Según las mejores tradiciones guerrilleras, Cristino y Jean-

not, joven F.T.P. de Valence, que dirigen la operación, están en vanguardia. Los servicios de información han estado atareados. Todas las disposiciones están tomadas. Veinte hombres armados sólo con pistolas y algunas granadas ocupan sus puestos de combate. Hay poca munición. Tres revólveres no están siquiera cargados. Las metralletas prometidas no llegan. Pero son veinte guerrilleros y el tiempo apremia; cada día los nazis fusilan más y más rehenes; la vida preciosa de veinte patriotas está en peligro. Hay que liberarlos.

Cautelosamente, Cristino y su compañero fuerzan la puerta de la cárcel. La primera guardia, sorprendida, no ofrece resistencia. Diez hombres decididos, diez bravos, penetran tras sus dos jefes. Hay que neutralizar otros centinelas y otros puestos de guardia, y todo esto en silencio, para no levantar la alarma. Forcejeando para reducir a un guardián, la pistola de Cristino se dispara y se hiere en una pierna. Revuelto en la cárcel e incluso en los alrededores. Una mujer abre una ventana; dos tiros al aire y la cierra de nuevo. Cuatro gendarmes que patrullaban en



bicicleta acuden para indagar qué ocurre, pero la cárcel está ya en manos de los patriotas, y bajo la amenaza de las granadas, se rinden y entregan sus pistolas, que vienen a engrosar el escaso arsenal de los asaltantes. Alerta. Dos gendarmes más se aproximan, pero no osan acercarse al sólido portal; rápidamente vuelven sobre sus pasos y desaparecen por una calle vecina; en la esquina mismo, el grupo de protección—tres muchachos con una sola granada cada uno—les detienen y desarman.

Son ya las nueve y media. Hay que abreviar. Las celdas están abiertas y los detenidos se abalanzan hacia la puerta. Los presos políticos han facilitado la tarea a sus liberadores y colaboran con ellos para encauzar la tremenda confusión que los centenares de presos comunes provocan en el patio central. Es necesario conservar a esta magnífica gesta su carácter patriótico, y sólo los 25 patriotas encerrados, el director de la prisión y algunos funcionarios importantes, tomados como rehenes, saldrán del siniestro fortín.

A las diez menos cuarto, buscando la oscuridad y por las más recónditas callejas, una extraña columna progresa hacia el norte, hacia la libertad. Tres indiscretos, un individuo sospechoso con que se tropiezan, son detenidos y engrosan sus efectivos.

Camino de la montaña, con sus veinticinco hermanos que van a ayudarles en la lucha diaria, con sus seis armas conquistadas, con los rehenes que responderán de las posibles represalias de los nazis y sus agentes, la columna victoriosa hace una etapa en el «maquis» de la Grand-Combe y llega luego a su base, el «maquis» del Collet de Dèze, a 60 kilómetros de Nimes.

De entre los liberados salieron luego jefes valerosos del Ejército del pueblo francés; otros, cayeron como héroes.

Cristino siguió cubriéndose de gloria en los combates de la Lozère y de Mendé, y le faltó tiempo, a la liberación, para poner su experiencia y su valor al servicio directo de su patria, en su seno, al lado de los mejores hijos del pueblo español.

En MARSELLA se distingue el Club de Gardane

En un magnífico ambiente juvenil se celebró en Marsella el día 10 de febrero un Pleno interdepartamental, al que asistieron delegaciones de los Clubs de Bouches-du-Rhône y del Var.

El camarada Laliena, secretario general del departamento, desarrolló el informe político y las tareas a realizar, enriquecido con la aportación de las iniciativas de los diferentes delegados de los Clubs, quienes hicieron resaltar el entusiasmo que ha despertado en la juventud española nuestra gran Conferencia de Toulouse.

Se destaca por su trabajo realizado el Club de Gardane, que en cinco meses ha pasado de cinco militantes a cuarenta, 15 de ellos jóvenes sin organización, que han respondido a la llamada de la J.S.U. ingresando en la promoción «Liberación de España». En pocos días, haciendo un trabajo amplio entre toda la juventud de su localidad, han podido entregar en el Pleno la cantidad de 8.100 francos para ayuda a la juventud de España.

El Club de Istres también se destaca en su trabajo con 16 nuevas promociones «Liberación de España» y haciendo una aportación de 3.600 francos de ayuda a la juventud que sufre y lucha en España.

En la sesión solemne del Pleno, el Club de Gardanne se le adjudicó el banderín de honor por su magnífico balance de trabajo. También se entregaron carnets a los nuevos militantes de la promoción «Liberación de España».

El camarada Salas hizo el resumen del acto, destacando principalmente cada uno de los puntos del programa de Derechos y Deberes de la juventud.

Por la noche, en honor a los de-

legados, se dió un baile juvenil en donde se recogió la cantidad de 2.000 francos aproximadamente, que, unido a lo recaudado por los Clubs, da una suma total de 13.498 francos.

En el Departamento del Gers PLENO y MITIN

Se celebró en Auch el Pleno departamental, con la asistencia de los delegados de los Clubs de Auch, Miranda, Vic-Fezensac, Marcillac, Aire-sur-l'Adour, Bassous d'Armagnac.

El secretario general del departamento, camarada Antonio Guerola, abrió el Pleno, interviniendo sobre las tareas que nos ha marcado la Conferencia, señalando concretamente el trabajo que se podía realizar en el departamento.

Entre los mejores activistas del Gers hay que destacar al secretario general del departamento, Antonio Guerola, camarada joven, entusiasta y con un gran espíritu de sacrificio.

La sesión del viernes por la noche se dedicó a la discusión y estudio de los puntos del programa de Derechos y Deberes de la juventud, y en la sesión del sábado por la mañana se aprobaron unas resoluciones entre las cuales está la de comprometerse a recaudar para ayuda a España 5.800 francos.

El Pleno terminó cantando «La Joven Guardia» y el himno a los Guerrilleros.

Después de haber terminado las sesiones del Pleno, se celebró un pequeño mitin el sábado por la tarde, en el que intervino el camarada Guerola y dos jóvenes de las nuevas promociones.

Cerrando el acto, intervino nuestra camarada Teresa, que señaló brevemente la participación de la J.S.U. en las luchas por la independencia

de nuestra Patria y contra Franco y Falange, llamando a todos los jóvenes del Gers a unir sus esfuerzos para combatir al franquismo.

El MITIN del C. F. E. de la JUVENTUD

(Viene de la pág. 4.)
los Jóvenes del M.R.P., quien, después de saludar a los jóvenes españoles caídos por la liberación de Francia, señaló que es preciso que Francia rompa con el Gobierno franquista.

Nuestro camarada Luis Fernández empezó expresando, en nombre de la J.S.U., su agradecimiento a las organizaciones juveniles francesas y personalidades que han participado en la preparación y tareas de la Semana de Ayuda a la Juventud.

Después de exaltar el gran estímulo y ayuda que para la juventud que combate en el interior del país supone la realización de campañas de este tipo, recuerda la lucha incesante que la juventud española mantiene desde cerca de diez años y que hoy redobla con más vigor que nunca.

Evoca el aniversario del 16 de febrero, en el que el pueblo español, en un solo bloque democrático, ganaba la batalla a la reacción.

Después de señalar las perspectivas democráticas que el aplastamiento del franquismo abrirán a la juventud de España, señaló la necesidad de establecer una sólida y duradera amistad entre ambas juventudes.

INTERVENCION de Luis FERNANDEZ

Refiriéndose a la unidad realizada entre el Partido Comunista y Alianza Democrática en el interior del país, dice: «La J.S.U. saluda con entusiasmo, con fe y emoción la fusión en un solo organismo de las fuerzas democráticas en el interior del país, que estamos convencidos que es acogido con entusiasmo y simpatía por toda la emigración española.»

Indica los progresos realizados en el camino de la unidad y señala que en Cataluña todas las organizaciones de la juventud se han unido en un movimiento que dirige la lucha de la juventud catalana, y que en Madrid se están llevando conversaciones entre las diferentes organizacio-

nes de la juventud para llegar a un acuerdo.

El camarada Luis Fernández, en la última parte de su intervención, dirigió un vibrante llamamiento a la unidad a los jóvenes libertarios, republicanos y nacionalistas de Euzkadi y Cataluña. «Consideramos—dijo—que no hay tarea más urgente en el terreno juvenil que unificar las organizaciones de la juventud en una gran Alianza Juvenil Antifascista capaz de crear un programa de combate para toda la juventud y dirigirla y orientarla por el camino de la lucha, en unión de todo nuestro pueblo, para librar las batallas que liberen nuestra Patria.

Antes de terminar, el camarada Fernández hizo un ardiente llamamiento para movilizarnos contra el terror franquista y terminó entre calurosos aplausos: «Trabajando por la unidad juvenil, todos al combate contra Franco y Falange!»

Precio de este ejemplar: 4 francos

Saludamos



el 28 ANIVERSARIO del EJERCITO ROJO

HACE ahora 28 años, pocos meses después del triunfo de la gran Revolución Socialista de Octubre que, surgido en los duros combates de la guerra civil, curtido y fogueado en la lucha contra los intervencionistas extranjeros, el 23 de febrero de 1918 era oficialmente creado por el triunfante Poder Soviético el mil veces glorioso Ejército Rojo.

Terminada la guerra civil e intervencionista, uno de los problemas que el joven Estado Soviético aborda con mayor energía es el de crear un Ejército potente, dotado de una poderosa técnica moderna, capaz de defender victoriosamente las conquistas de las masas trabajadoras en la Revolución de Octubre y la integridad de las fronteras de los pueblos de la U. R. S. S.

¿Qué Ejército es el Ejército Rojo?

Nadie mejor que Stalin, que lo ha conducido a la victoria, puede caracterizarle:

«...es el Ejército de los obreros y campesinos libres, es el Ejército de la gran Revolución Socialista de Octubre...»

«...es el Ejército de la liberación de los pueblos oprimidos de nuestro país, el Ejército que defiende las libertades y la independencia de nuestra Patria.»

«...está educado en el espíritu del internacionalismo, en el amor hacia los demás pueblos...»

El Ejército Rojo no es sólo el Ejército más joven del mundo, es también el Ejército de la juventud. Es el Ejército de los coroneles de 25 años, el Ejército de los generales y mariscales de 40 años; el único Ejército del mundo donde todos los jó-

venes tienen por igual la posibilidad de escalar todos los puestos de mando.

El Ejército Rojo ha sido el Ejército de la gran victoria histórica sobre el hitlerismo. El Ejército de la defensa de Moscú, de la batalla de Sebastopol, de la epopeya de Stalingrado. El Ejército del asalto de Berlín.

El Ejército Rojo es el Ejército de la potencia socialista, del dominio de la técnica, de los mandos capaces, de la moral inquebrantable, del heroísmo más ardiente.

El Ejército Rojo es el Ejército en cuyo seno se educan y surgen combatientes como Matrosov, el relato de cuya muerte heroica acaecida en el 25 Aniversario de la creación del Ejército Rojo, publicamos a continuación.

CUBRIO CON SU CORAZON LA ASPILLERA DEL FORTIN

El 23 de febrero de 1943 el batallón marchaba a través de un bosque sin caminos. Tenía encomendada una misión: ocupar la aldea Chernushki.

El fuerte y ágil Matrosov iba delante de la sección de tiradores de automático; detrás de él, sus amigos Bardasev, Kopilov y Vorobiev. Juntos aprendieron la instrucción militar, juntos llegaron al frente. No hacía mucho tiempo que habían comenzado a vivir, pero cumplían lo que consideraban su deber, su vocación, con toda la fuerza y la pasión de la juventud. El enemigo les obligó a separarse de todo lo que amaban, de lo que les era querido y entrañable, y ellos, apretando los dientes con furia, empuñaron las armas. Llegaron al frente con un solo pensamiento: vengarse del enemigo por todos los crímenes cometidos por él en la tierra natal.

Al amanecer, el grupo de automáticos, al mando del primer teniente Artujov, salió a la linde de un bosque de pinos. Sólo les quedaba por cruzar un claro del bosque con algunos islotes de matorrales y arbustos; más allá estaba Chernushki. Pero aquí el destacamento de Artujov fué recibido por el fuego de los alemanes. Desde una altura disparaban tres ametralladoras. Comenzó el combate.

Los dos nidos de ametralladoras alemanas de los flancos fueron bloqueados con bastante rapidez por los combatientes Gubin y Donski, pero el tercero—el del centro—hacia un inintermitente y furioso fuego, defendiendo la entrada a la aldea de Chernushki. Imposible aparecer por el claro del bosque. Para todos era evidente que no sería fácil tomar esta fortaleza forestal. Artujov y Matrosov, desviándose a la derecha, llegaron a unos cuarenta metros del fortín alemán. Desde allí se veía perfectamente cómo salía un chorro de fuego por la aspiller del fortín; Artujov ordenó:

—¡Seis automáticos!

Sasha Matrosov condujo hasta él a unos combatientes con automáticos. Artujov eligió tres:

—Arrastraos hasta el fortín y abrid fuego con vuestras armas contra la tronera.

Los combatientes se acercaron a rastro. Pero no habían hecho más que aparecer en el claro del bosque, cuando fueron vistos desde el for-

tin. Por la tronera salió de nuevo un chorro de fuego. Uno de los combatientes fué muerto en el acto; los otros dos, heridos. El teniente Artujov llamó a otros dos soldados con automáticos:

—¡Arrastraos más a la derecha!

Pero también éstos perecieron.

Sasha Matrosov se incorporó y dijo en voz baja, pero con decisión:

—¡Yo iré!

Dió unos cuantos saltos ligeros; después cayó de costado, y, rápidamente, levantando el automático, se arrastró un poco más a la derecha de los camaradas muertos. No fué visto desde el fortín. Sólo le veían los suyos. Conteniendo la respiración, Matrosov llegó arrastrándose hasta muy cerca del fortín. Ya le envolvía el humo que salía por la tronera. De repente se echó el automático a la cara y disparó una ráfaga. En el fortín se produjo una explosión. Según se supo más tarde, sus balas habían dado en una mina. La ametralladora alemana calló. Todos los que observaban esta escena dejaron escapar un ruidoso suspiro de satisfacción, preparándose para lanzarse hacia adelante. Pero, transcurridos unos segundos, la ametralladora revivió de nuevo. Entonces los combatientes vieron cómo Sasha Matrosov corrió impetuosamente desde el lugar donde se encontraba, dió un salto de costado y con su corazón cubrió la tronera del fortín, que escupía fuego y humo. Cesó instantáneamente el furioso tableteo de las balas sobre la linde del pinar. Los combatientes corrieron hacia adelante y la fortaleza del bosque fué tomada. La aldea Chernushki fué liberada del yugo alemán.

Por decisión del Presidium del Soviet Supremo de la U.R.S.S., al soldado rojo de la Guardia Alexandr Matrosov le fué concedido el título póstumo de Héroe de la Unión Soviética. Su nombre quedará inscrito eternamente en la lista del personal de la compañía con la que fué al combate en las cercanías de Chernushki.

Por orden del comisario del pueblo de Defensa del 8 de septiembre, el 25 regimiento de Infantería de la Guardia, de la 56 división de Infantería de la Guardia, ha recibido el título de 25 regimiento de Infantería de la Guardia Alexandr Matrosov.



Organizado por el Comité Franco-Español de la Juventud en Toulouse, se ha celebrado un magnífico mitin en el que intervino nuestro camarada Luis Fernández.

El domingo día 17, por la mañana, en el cine Olympia, de Toulouse, se celebró un mitin juvenil organizado por el Comité Franco-Español de la Juventud del Haute-Garonne, como clausura de la Semana de Ayuda a la Juventud que sufre y lucha en España.

En este mitin, que obtuvo un magnífico éxito y que fué presidido por Marrot, presidente del C.F.E. de la J. de Haute-Garonne, dirigieron la palabra a los jóvenes representantes de la U.J.R.F., Service Civique de la Jeunesse, de los Jóvenes del M.R.P. y el camarada Luis Fernández, en nombre de la J.S.U.

Louis Bot, de la U.J.R.F., después de evocar la lucha magnífica que la juventud española viene manteniendo desde 1936, recordó la intervención del fascismo hitleriano y mussoliniano, que hizo posible el triunfo franquista y la ignominia de la no

HA TERMINADO EN TOULOUSE LA SEMANA de AYUDA a la JUVENTUD de ESPAÑA

“Una semana de ayuda a España, es una semana de lucha contra Franco y Falange.

decían los muchachos y muchachas que han recorrido las calles de Toulouse colectando



El pasado domingo día 17 se ha terminado en Toulouse la Semana de Ayuda a la Juventud que sufre y lucha en España, organizada por el Comité Franco-Español de la Juventud del Alto Garona, que había comenzado el domingo anterior.

El desarrollo de esta Semana ha constituido un grandioso éxito de actividad, de entusiasmo y de resultados.

De domingo a domingo la juventud española y francesa de Toulouse ha estado en la calle, participando y haciendo participar a la población en la solidaridad activa de la juventud de España.

Durante toda la Semana, el local donde el Comité Franco-Español de la Juventud había instalado su permanencia, en uno de los cétricos boulevares de Toulouse, ha estado animado con la presencia de los jóvenes franceses y españoles que durante el día entero los domingos y después del trabajo los demás, venían para incorporarse a los equipos que para realizar colectas, para distribución de propaganda, para llenar listas de suscripción habían sido organizados.

El domingo por la tarde, en el curso de uno de los bailes organizados en el último día de la Semana, hemos estado hablando con uno de los miembros de la dirección departamental del Comité Franco-Español de la Juventud, con el camarada Díaz, y le hemos pedido sus impresiones sobre el desarrollo de la campaña. «La Semana --nos ha dicho-- ha tenido un magnífico resultado. Quizá algunas dificultades que han surgido en el curso de la semana han impedido que ésta consiguiese unos resultados todavía mayores; pero podemos decir que esta Semana ha hecho vivir a Toulouse en los festivales, en las calles, en las colectas, en los bailes la solidaridad hacia la juventud de España, y que esta solidaridad se ha manifestado de una forma activa y crecida».

Para los jóvenes socialistas unificados de Toulouse --al lado de los jóvenes franceses, junto a otros jóvenes españoles y en primera línea de la actividad y del entusiasmo-- esta semana ha sido una verdadera semana de movilización.

Decenas han sido los J. S. U. de los Clubs de Toulouse que se han distinguido por su actividad: pegando carteles, repartiendo propaganda, postulando por las calles, organizando actos y festivales.

Jóvenes como Horacio Fernández, que no pudiendo trabajar por haberse cortado un dedo en la serrería donde trabaja, ha sido infatigable día tras otro de la semana. Allí donde había un pasquín que pegar, una colecta a hacer, unas listas que repartir; allí estaba Horacio Fernández. Y como él, con el mismo espíritu de sacrificio, con la misma voluntad J. S. U. de ayudar a la juventud de España, estaban también los camaradas Antonio Reina, que no ha vacilado en sacrificar toda una semana de trabajo para poderse dedicar íntegramente a la Semana y el camarada Palomares.

Muchachos de la promoción «7 de Noviembre» como María Font, de 14 años que día tras día, apenas salida del colegio, ha ido a la permanencia a ofrecer su concurso; como María Román, a quien el hecho de pasar los exámenes y obtener en ellos buenas notas no le ha impedido participar activamente en las tareas de la Semana que le han sido encomendadas. «Lo primero ayudar a la juventud de España. Ya estudiaré por la noche», decía:

Muchachos como Onésimo Velasco, que cada día salía de trabajo disparado y llegaba a la permanencia diciendo: «Ya estoy aquí. Dadme trabajo».

Y como Martín Arrieta, de 13 años, que llegaba también del colegio, para marcharse a pegar carteles, a hacer colectas. No era aún de la J. S. U. Y este domingo último de la Semana ha dicho: «Yo ingreso también en la J. S. U.»

Camaradas activos, entre tantos, como Ribas, infatigable vendedor de entradas y programas para festivales; como Elisa Díaz, como Vivas, como Miguel Gallardo, Encarnación Gerona, Chicote, Conchita del Bosque.

Todos ellos, y tantos otros que han trabajado con gran entusiasmo y actividad a lo largo de toda la Semana, han sido los que mejor han contribuido a su éxito, poniendo en práctica el lema juvenil: «Una Semana de ayuda a la juventud de España es una semana de lucha contra Franco y Falange».

Un aspecto de la Presidencia



intervención. Después de dedicar un emocionado recuerdo a los jóvenes que han caído en ambos países en defensa de una misma causa, hizo un llamamiento a los jóvenes franceses para ayudar cada día más intensamente a la juventud española en su lucha.

Valette, del Service Civique, dedicó un caluroso recuerdo a la activa participación de los jóvenes españoles en las luchas por la libera-

ción de Francia, y, después de señalar el peligro franquista para la seguridad de Francia, indicó la necesidad de la ruptura de toda relación diplomática o económica con el franquismo, manifestando, al terminar, que con la liberación de España, se establecerán fructíferas relaciones entre las juventudes de ambos países.

Seguidamente intervino Cambon, de

(Pasa a la pág. 3.)